

това значи, да не правишъ никакви погрѣшки. Правишъ ли погрѣшки, твоята вѣра не е абсолютна. Кой смъртенъ човѣкъ не прави погрѣшки? Тѣй щото, говоримъ ли за вѣрата на обикновенитѣ хора, ние наричаме тѣхната вѣра „вѣрване“. Тѣ не сж дошли още до истинската, до абсолютната вѣра. Истинската вѣра може да се изрази само чрезъ закона на любовта. Когато съвременнитѣ хора разбератъ любовта като мощна сила, като великъ двигателъ на съзнателния животъ, като причина за създаване на живота на хората, като условие за пресъздаване на сегашнитѣ закони въ обществата и народитѣ, можемъ да кажемъ, че тѣ иматъ възможность да я приложатъ. Споредъ съвременнитѣ закони хората бесятъ, затварятъ престѣпницитѣ.—Защо? — Защото разбиранията имъ сж такива. Любовта имъ още не е свършена. Прави сж хората, когато бесятъ и затварятъ престѣпницитѣ, но тѣ трѣбва да правятъ това споредъ законитѣ на природата. Природата дава право на хората да бесятъ престѣпника, но само при условие, да го обесятъ на вжже, плетено отъ абсолютно праведенъ човѣкъ. Ако се намѣри такъвъ човѣкъ, и той изплете вжжето, свободно можете на него да обесите единъ престѣпникъ. Не срещнете ли такъвъ човѣкъ, нѣмате право да бесите човѣка. При първия случай нѣма да ви държатъ отговорни, но при втория случай, отговорността ви е неизбѣжна. Днесъ хората бесятъ и убиватъ престѣпницитѣ, безъ да иматъ вжжета и револвери, изработени отъ свети, праведни хора, безъ никаква мисль за отговорността, която носятъ.— Не, вие имате право да бесите и убивате хората само съ вжжета и револвери, изработени отъ праведници, които не знаятъ, що е грѣхъ и престѣпление. Речете ли да бесите и да убивате съ вжжета и револвери, направени отъ престѣпници, отъ хора, пълни съ грѣхове, вие ще носите последствията на своитѣ дѣла. И следъ всичко това, сегашнитѣ хора говорятъ за моралъ, за култура. Какъвъ е тѣхниятъ моралъ? Каква е тѣхната култура? Тѣ иматъ морала и културата на хора, на които читѣ не сж блажени, че гледатъ, и ушитѣ не сж блажени, че слушатъ.

Христось казва: „Блажени сж читѣ, защото гледатъ, и ушитѣ, защото слушатъ“. Мнозина четатъ Евангелие, но малцина го разбиратъ. Безъ да го разбиратъ,